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Închiderea Universităţii Spiru Haret este o lovitură grea pentru israelienii de 
origine română care studiază la această universitate, potrivit unui articol publicat în 
cotidianul israelian de limba română “Viaţa Noastră”. 

Autorul articolului apărut în ediţia tipărită din 16- 17 iulie, Mihail Cohen, scrie: “Si noi, 
israelienii de origine romana avem un interes direct in a protesta contra intentiei de a se 
forta inchiderea Universitatii Spiru Haret! Care ar fi acest interes? Este foarte simplu: 
deja de mai bine de trei ani exista in Israel un birou de promovare a acestei universitati, 
insa tocmai din acest an va fi dezvoltat un centru regional pentru invatamant la distanta 
la Tel Aviv si este posibil sa se deschida un birou si la Haifa! Astfel de centre regionale 
exista si la New York si la Roma, Madrid, Berlin etc. Prin deschiderea acestui centru 
studentii israelieni de origine romana ar putea invata in Romania, capatand o diploma 
valabila fara a trebui sa mai plateasca mii de dolari pe an si fara sa mai fie nevoie sa 
plece in Romania!” 

Decizia Ministerului Educaţiei de a nu mai oferi acreditare universităţii particulare Spiru 
Haret a stârnit controverse, universitatea având birouri şi centre de învăţământ în întreaga 



lume, fiind cea mai mare universitate privată din Europa şi a doua din lume. Decizia 
ministerul a fost luată ca urmare a nerespectării prevederilor în domeniu de către 
Universitate Spiru Haret, care a fost numită de ministrul Andronescu “o fabrică de 
diplome”. Ministerul a decis să nu mai acorde diplome de specialitate pentru specialităţile 
neautorizate ale universităţii particulare, după ce aceasta a redus numărul de ani de studiu 
de la 4 la 3 pentru unele specializări, fără acordul ministerului educaţiei. În anul 2007 
Universitatea Spiru Haret a dat în judecată Ministerul Educaţiei, obţinând în instanţă 
dreptul de a reduce numărul de ani de studiu. 

Publicaţia israeliană susţine că această decizie este una strict politică, deoarece “[...] la 
nivel politic, universitatile particulare independente, neafiliate politic, capata o prea 
mare putere prin numarul enorm de studenti inscrisi, 
devenind foarte atractive pentru numarul mare de voturi pe care le-ar putea aduce”. 

 Totodată, autorul consideră că s-a creat o situaţie periculoasă pentru zeci de mii de 
studenti romani care ar putea ramane fara diplome din interese politice si economice care 
forteaza Ministerul Educatiei sa ameninte si sa santajeze 
Universitatea Spiru Haret. 
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